



上结关系网、下贪集体财,涉案1.5亿 巨贪村官出逃后 惦记资产回国被抓

十余年精心“布局”,上结关系网、下贪集体财。挖空村里两个矿的财富,涉嫌挪用公款4700万元私开公司,侵吞村办企业1490万元股权,案发后烧掉账本潜逃国外。

日前,涉案金额达1.5亿元的安徽省淮北市烈山区烈山镇烈山社区原党委书记刘大伟贪腐窝案开庭审理。记者了解到,长期对刘大伟包庇袒护的多个“保护伞”已落马,数名监督不力的现任领导被处分。



刘大伟(左) 资料图片

●●● 现状 矿没了、钱没了、账烧了,昔日富裕村变成欠债村

地处淮北市南郊的烈山社区原是个资源丰富的富裕村。村民们告诉记者,村里曾有两个煤矿、两个水泥厂还有地板砖厂、洗衣粉厂等。“现在矿挖完了,钱没影了,厂也不行了,村里还欠了一屁股债。”有村民说,“都被刘大伟贪完了!”

现年51岁的刘大伟在当地曾红极一时。从1996年至2014年,他曾任淮北友谊二矿矿长、烈山矿矿长、洪杨矿矿长、烈山村(烈山社区)党委委员、副书记、书记,兼任多家村办企业负

责人,多次成为省、市、区人大代表和市、区、镇党代表。

2014年5月,安徽省委第五巡视组进驻淮北,其间烈山社区数百名群众上访反映刘大伟的问题。巡视组将其涉嫌违纪线索移交淮北市纪委,烈山区纪委立案调查,刘大伟闻风出逃美国。

外逃期间,刘大伟遥控手下,谎称失火近200本会计账簿被烧毁,企图逃避查处。2014年8月24日,仍惦记国内资产的刘大伟潜返回国探听情况,在合肥新桥机场被警方抓获。

刘大伟落网后,烈山社区村民拉起横幅庆祝,全村10个村民组敲锣打鼓、放鞭炮烟花庆祝。一位村民告诉记者,烈山村原是区里数得着的富裕村,但现在已经远远落后于周边的一些村。其他村有的家家住上了小别墅,而本村大多数村民还住在几十年前盖的旧房子里。

“烈山村的财政被刘大伟掏空了,账上没钱,还有外债4000多万元。”烈山村一名村委委员告诉记者,村两委已经几个月没发工资了。

●●● 案情 上下布局避查处,“心机书记”被控七宗罪

日前刘大伟一案在淮北开庭。刘大伟涉嫌挪用资金罪、故意销毁会计凭证和会计账簿罪、职务侵占罪、合同诈骗罪、非法经营罪、贪污罪、行贿罪7项罪名。检察机关指控,刘大伟指使他人挪用集体企业资金和工程款4700万元,用于注册或增资淮北市大伟房地产、绿意农业等6家自己控制的企业;伙同他人,将淮北市惠尔普建筑陶瓷公司中友谊二矿实际持有的价值1490万元股权侵吞;采取虚构事实等手段,骗取国家征迁补偿款365万余元和800平方米住房;以虚构交易方式,使用POS机向信用卡持卡人支付现金833万余元等。

据介绍,刘大伟并非本地人,早年入赘到烈山村一个姓沈

大家族,因为“脑子活、会来事”,一步步走上企业管理层,成为村办煤矿等多个企业负责人。记者调查了解到,当上矿长正是刘大伟贪腐的起点。

——**家族势力控制村办企业。**村民介绍,刘大伟的妻子家族人多、势力大,刘大伟当上矿长后,在关键岗位如采购、销售、会计都安排自家亲友,使集体的矿几乎成了自家的矿,很多时候卖煤都不开收据。前几年行情好,一吨煤能卖一千多块钱,但刘大伟多次借口“不挣钱”,不往村集体交钱。

——**把持村委形成“独断”。**烈山社区一名村委委员介绍,刘大伟在班子里“绝对独断”,大事小事一言堂,还养了一帮打手,

谁敢提意见整治谁。2014年听说有人查他,竟然解散了村委会。

——**向上行贿寻找“保护伞”。**纪委办案人员介绍,刘大伟善于营造关系网,烈山区原区委书记刘亚、原区委副书记陈振江、原常务副区长董海波、烈山镇原党委书记任启飞等人,受贿后成为刘大伟的“保护伞”,有的还与其串通一气、谋取私利。

——**精心设障逃避查处。**办案人员介绍,刘大伟绝大多数违法行为“不亲自出面、不直接经手”,先后注册几十家公司,开设了两百多个账户,将集体资产转来转去,给办案人员布下迷魂阵。他在合肥、北京、上海、美国等地购置房产,早在2003年就跟妻子办了假离婚。

●●● 进展 19名涉案者进入司法程序,数名“保护伞”被查处

目前,刘大伟窝案19名涉案人员均已进入司法程序,数名“保护伞”被查处。其中收受刘大伟38万元贿赂的烈山区原区委书记刘亚,收受刘大伟一辆轿车的烈山区原常务副区长董海波已被判刑。

安徽省纪委称,这起“小官

巨贪”案件涉案金额巨大,涉案人员众多且持续时间漫长,充分暴露了烈山区和烈山镇党委、纪委落实“两个责任”方面存在的严重问题。特别是烈山区原区委书记任启飞对刘大伟包庇袒护,收受贿赂,谋取私利,对其已作开

除党籍、公职并移送司法机关处理。

记者获悉,鉴于刘大伟一案暴露出的问题,烈山镇镇长、时任纪委书记因落实监督责任不力,受到党内警告处分,烈山区委、区纪委主要负责人被诫勉谈话。

据新华社

图眼



广州火车站5万旅客滞留

2月2日,大量旅客滞留在广州火车站广场。受北方持续雨雪天气影响,广东地区春运受到严重影响,部分列车不同程度晚点,广州站、广州东站出现大批旅客滞留,截至2月2日12时在广州火车站滞留的旅客约5万人。火车站方面加强了对人群的分流引导,设置了多处围栏,把从东广场方向到达火车站的旅客集中引导至西广场的安检处进站。

新华社发

资讯

越南称国际民航组织修改三亚飞行情报区地图 外交部:有关报道不实

对于越南媒体称国际民航组织已修改其官网上有关三亚飞行情报区的航行地图等信息的报道,外交部发言人陆慷2日表示,有关报道不实,希望越方不要将航行地图政治化。

在当日的例行记者会上,有记者问,越南媒体援引该国民航局消息称,国际民航组织已应越方要求,对其官网上有

关三亚飞行情报区的航行地图等信息进行修改。国际民航组织并已就此致函越南民航局。中方对此有何评论?

陆慷说,据了解,有关报道不实。有关航行地图的标识目的在于提供便捷的空中管制和导航服务,维护国际民用航空运输的安全和秩序,希望有关方面不要将其政治化。

据新华社

台湾东北部海域发生6.8级地震

台湾当局气象部门2日报告称,22时19分,基隆市东部185.4公里的台湾东北部海域

发生6.8级地震,震源深度为212.7公里。

据新华社

双色球为江苏扬州彩民 送出2.1亿元大红包

快报讯(记者 杨菁菁)2月2日,双色球进行了2016年第14期开奖,江苏扬州彩民豪取2.1亿元,这是福彩双色球在猴年春节前夕为江苏彩民送出的巨大红包!

2016014期双色球开奖号码为:红球:2、8、10、18、20、27,蓝球为7。当期开出45注一等奖,单注奖金为525万元,分别被江苏扬州高邮(40注)、浙江(2注)、安徽、河南、广西等省彩民获得。江苏扬州高邮彩民幸运中得40注。根据江苏省福彩中心检索,中奖彩民于2016年2月2日14点23分在扬州市高邮司徒镇32100414福彩投注站购买了4张相同号码的双色球彩票,每张彩票1注10倍投注,这4张彩票的购票时间没有超过一分钟,购买的双色球号码与

当期开出的中奖号码完全一致,获得奖金2.1亿元。如果一人所中,这将是江苏彩民单人获取的最高奖金。

双色球亿元奖开出的步伐似乎“挡不住”。在今年短短的33天、14期的开奖中,已经开出了3个亿元大奖。1月12日晚,双色球开出56注528万,分落6地。广西桂平市市中出50注一等奖,票面为100元的单式50倍倍投票,总奖金高达2.64亿元!14天后的1月26日晚,双色球第16011期开奖,当期开出43注一等奖,单注奖金为537万,浙江丽水彩民独揽28注,击中1.5亿巨奖。现在江苏彩民又以40倍倍投方式喜中2.1亿元!当期开奖结束后,奖池资金为66775万元,下一期,彩民还将延续“2元可中1000万元”的精彩。